

观音堂示范区大石扒村

争创「五星」支部

扮靓美丽乡村

推进移风易俗,培育文明乡风。全面深化群众精神文明建设,持续深入开展“五美庭院、五好家庭、好媳妇、好公婆、好乡贤”等道德模范评选,多形式开展各种文体活动,丰富了群众文化生活,塑造了良好乡风,提升了群众幸福指数,点亮了“文明幸福星”,真正实现“村美”“家美”“人更美”。

“‘五星’支部既是标杆也是方向。下一步,示范区将把‘五星’支部创建与聚民心、惠民生、促发展结合起来,创新活动载体、探索特色路径,对各村支部建设、产业发展、生态宜居环境打造、平安法治建设、精神文明建设等方面进行梳理摸底,推动‘五星’支部创建工作落实落细,助推乡村全面振兴。”观音堂示范区党工委副书记、主任商科峰说。
（牛祎蓓）

赵庄镇社工站——

用真爱守护留守儿童身心健康

近日,县民政局赵庄镇社工站在赵庄镇大韩村举行“爱相伴 心相守”护航青少年儿童健康成长活动,用真爱守护留守、困境儿童的身心健康。16名留守或困境儿童参加活动。

活动中,志愿者根据孩子的不同需求,分别为他们送去了学习用品或生活用品,陪伴他们玩智力游戏、绘画,并为个别暑期焦虑、无助、恐惧、家庭关系紧张的留守、困境儿童进行了心理疏导,还走村入户互留联系方式,结对为留守、困境儿童进行跟踪帮扶。

县社工师协会办公室主任杨新奇说:“我们社工站利用暑假入户了解留守儿童生活状况和心理需求,开展“爱相伴 心相守”护航少年儿童健康成长系列活动,希望用结对帮扶、亲情连线、互动游戏等形式,倾情关爱留守、困境儿童,丰富孩子们的假日生活,守护他们的身心健康,让他们的童年不再孤单无助,为构建和谐社会做出一份贡献。”
（朱亚旭）

“五星”支部创建专栏

干净整洁的街道环境,石头堆砌的乡愁房子,栩栩如生的美丽墙绘,宽敞平坦的文化广场,漫山遍野的花椒挂满枝头……9月3日,笔者走进观音堂示范区大石扒村,宁静祥和的田园气息扑面而来,见证着该村“五星”支部创建带来的可喜变化。

“如今,村里到处都是‘高颜值’,茶余饭后,路灯下、广场上,村民三五成群边聊天边对弈‘楚河汉界’,生活别提有多舒适多安逸了!”村民李健康高兴地对笔者说。

自“五星”支部创建工作开展以来,观音堂示范区大石扒村聚焦“五星”支部创建标准,抓重点、补短板、强弱项,积极谋划产业发展,紧紧围绕“产业兴旺星、生态宜居星、平安法治星、文明幸福星、支部过硬星”创建要求,以“星”同“心”、用“心”创“星”,激活了乡村振兴“一池春水”。

聚焦产业发展,夯实创建基础。围绕“产业兴旺星”创建标准,该村按照“一村一品”的基本思路,紧紧抓住产业振兴这个“牛鼻子”,因地制宜发展特色产业,不断壮大村集体经济,发展白玉木耳种植,全村集体经济年收入达到20万元以上,辐射带动周边村民80多人就业,开拓了群众在家门口就业的途径,实现了“支部有作为、集体增收、群众得实惠。”

围绕环境整治,扮靓乡村颜值。该村以为村民营造生态宜居的生活环境为己任,持续推进治理“六乱”、开展“六清”行动,紧盯污水治理,加快内石河治理工程进度,共发动公益岗29人,齐心化身“乡村美容师”,持续推进农村人居环境综合整治,整修道路3000余米,整治坑塘3个,安装路灯122盏,种植大叶女贞花木110株,乡村面貌大为改观。不断完善“统一收集、统一清运、集中处理”的生活垃圾处理体系,深入推进厕所革命和问题整改工作,累计完成户厕改造23户。推动环境整治常态化,点亮“生态宜居星”,重塑群众环境新观念,实现从面子“靓”到里子“美”。

推进移风易俗,培育文明乡风。全面深化群众精神文明建设,持续深入开展“五美庭院、五好家庭、好媳妇、好公婆、好乡贤”等道德模范评选,多形式开展各种文体活动,丰富了群众文化生活,塑造了良好乡风,提升了群众幸福指数,点亮了“文明幸福星”,真正实现“村美”“家美”“人更美”。

“‘五星’支部既是标杆也是方向。下一步,示范区将把‘五星’支部创建与聚民心、惠民生、促发展结合起来,创新活动载体、探索特色路径,对各村支部建设、产业发展、生态宜居环境打造、平安法治建设、精神文明建设等方面进行梳理摸底,推动‘五星’支部创建工作落实落细,助推乡村全面振兴。”观音堂示范区党工委副书记、主任商科峰说。
（牛祎蓓）

张八桥镇——

“五到位”筑牢外防输入“防火墙”

为全面做好返乡人员的排查管控,张八桥镇采取“五到位”措施,筑牢外防输入“防火墙”。乡报备管理人员每天需向镇疫情防控办公室报告一次返乡报备情况。

分类管控到位。对于系统报备核实的返乡人员,采取分级管理的方式进行管控,需集中隔离的人员及时与县疫情防控指挥部沟通联系;需居家健康监测的,安排网格长在外人员返乡后,第一时间张贴相关标识,明确“五包一”人员,镇卫生院核酸检测队伍上门采样;对需“三天两检”的人员,电话告知做好自身防护工作,自行前往核酸采样点进行采样。

程序推广使用到位。通过以会代训、短视频演示等形式,大力宣传通过“豫事办”小程序进行返乡报备的操作步骤,加强村党组织、企事业单位等负责人对报备程序的掌握使用,有力推动返乡报备工作。

在外人员排查到位。发挥党员疫情防控网格员作用,开展拉网式排查,以村为单位建立在外人员台帐和微信群,每天通过微信群推送返乡报备的政策和方法,以及最新的关于中高风险等地区核实时控政策措施及管控时间,提醒在外人员返乡要报备。村级负责返

乡报备管理人员每天需向镇疫情防控办公室报告一次返乡报备情况。

分类管控到位。对于系统报备核实的返乡人员,采取分级管理的方式进行管控,需集中隔离的人员及时与县疫情防控指挥部沟通联系;需居家健康监测的,安排网格长在外人员返乡后,第一时间张贴相关标识,明确“五包一”人员,镇卫生院核酸检测队伍上门采样;对需“三天两检”的人员,电话告知做好自身防护工作,自行前往核酸采样点进行采样。

检查督查到位。镇纪委每天派出工作人员对全镇各村返乡报备情况与上级大数据反馈的返乡人员进行比对,发现漏报的将会以镇纪委简报的形式在全镇通报,倒逼各村网格长切实履行网格员责任。截至9月2日上午,该镇正在管控的返乡人员有30人,其中居家隔离7人,居家健康监测23人,全部按规定采取了精准管控。
（杨艳旭）

我县对集中隔离场所及转运工作人员进行培训

按照上级安排部署,根据疫情防控工作需要,9月1日至9月2日,我县在卫健委组织召开集中隔离场所及转运工作人员培训会议,对涉及隔离转运的400余人相关工作人员进行视频培训。

会上,县疾控中心、县医疗健康集团感控部以及县转运隔离专班专家,就《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》《河南省新冠肺炎疫情常态化防控工作方案(3.0版本)》《河南省新冠肺炎应急处置指南》等疫情防控工作方案和集中隔离点设置、卫生防疫感染预防控

制、隔离点工作流程、转运工作流程等内容进行了详细讲解,并结合自身工作经验,对隔离转运工作中可能存在的问题进行了深入剖析。

通过培训,进一步加强了集中隔离场所及转运工作人员储备,提高了隔离转运队伍的专业水平,确保一旦工作需要,能够迅速完成人员集结和轮换准备,为持续做好我县疫情防控工作奠定了坚实基础。
（杨畅飞）

落细落实 防控疫情



“以前走在街上抬头就看见乱麻似的线路,经过你们的治理,街道也变得整洁了许多。”9月1日,常年在县农贸市场经商的周女士对正在整理“三线”(电线、通信线、广播电视线)的县供电公司工作人员说道。

为确保“三线”专项整治行动扎实有效开展,县供电公司就“三线”搭挂治理相关工作向

创文创卫进行时

移动、联通、电信、广电4家单位进行说明,达成限期治理共识并制定后期防范措施。同时,积极与县委宣传部、应急管理局、工信局、发改委等部门沟通汇报,争取政府部门支持。

此次“三线”专项整治工作主要针对沿街房屋立面、凌空架设、道路两侧绿化带内的三线进行梳理,对废弃、损坏等散线集中安装,做到规范整洁;对道路两侧强弱电箱体、各类污损、锈蚀箱体进行修理、恢复,做到干净整洁、规范、醒目;对道路废弃、歪斜、污损、锈蚀的电力杆进行拆除、清理修复,做好供电设施的完好整洁。

目前,县供电公司城区供电中心已排查清理“三线”搭挂隐患线路30处,清理整治箱体10个,废弃线杆整治2基,拆除私拉乱接低压导线500米。

（王萍萍 文/杨洪生 图）

开展“三线”整治 助力城市创建
供电公司